

财政税务制度改革对企业财务管理的影响

汪宇

(河南羊山物流产业发展有限公司 河南 信阳 464000)

摘要:目前市场经济体制正在快速发生变化,市场竞争日益激烈,企业拥有了良好的发展机遇,同时随着经济市场的不断扩展,我国对企业财税体系也进行了重新的研究与建设,通过财政税务制度的改革对企业发展趋向加以调整和规划,同时调整社会整体收支平衡作用。但是随着财政税务制度改革的不断深化,对于我国企业财务管理工作也产生了巨大的影响。企业需要重新调整财务管理模式,即可保障企业在当前市场发展中和谐稳定经营。基于此本文将对财务制度改革下企业财务管理优化措施展开探讨。根据企业实际发展情况提出合理的优化措施概念,希望可为企业财务管理工作人员提升工作水平提供可靠意见。

关键词:财政税务;制度改革;财务管理

在当前经济市场快速发展的时代背景下,财政税务制度建设是否科学完善,将会决定经济发展趋向,以及经济发展的健康程度。对于市场中企业经济与管理水平也将会造成重大影响,如何建立完善的财政税收体制,就成了促进经济发展的核心问题。我国目前社会经济正在蓬勃发展,财政税务制度正在不断完善,加强改革,定然会对企业财务管理工作造成影响。因此企业财务管理工作需要结合财政税务制度改革情况重新构建企业财务管理模式,优化企业发展方向,加强企业内部管理控制。笔者将结合以往工作经验简要论述财政税务制度改革特征,根据市场发展形势总结财务管理制度改革措施。

一、我国财政税务制度改革基本概述

近年来随着我国经济的快速发展,市场经济体制正在进行不断的改革与优化,为了保证我国社会经济和谐稳定发展,其中首要改革内容是对财政税收体系加以改革,从而完善社会主义经济制度,优化社会生产发展结构。从而最终实现全面小康社会的目标。财政税收体系制度的建设,有利于社会资源的再分配,促进经济发展模式,不断改革升级,从传统粗放发展转化为集约化发展,通过财政税收体制的改革也可以保障政府财政收入,平衡政府财政收支,从而促进我国社会可持续发展。

从我国目前财政税收体制改革来看,改革内容主要体现于以下几方面,首先重新构建税收制度,保障我国税收体系与当前社会经济发展。有效融合,能够再减少企业赋税的同时,又促进社会经济和谐稳定增长,其次建立完善的财政支出体系,在良好财政支出体系的影响下帮助市场公开透明化,以政府采购为例,在支出系统的约,竖下采购方式不再是单一的进行市场选购,而是需要以招投标方式从多家供应商进行询价采购,在采购过程中以严格的审批制度加强审采购监管致使所有采购行为可以公开透明,保证所有资金用于实处。除此以外,在健全支付体系的影响下,还可促使我国国库支付更加合理。政府部门相关机构需要支付款项时,首先需要提出申请,在经过审核后资金通过单一账户直接支付给收款人,以此来构建更加和谐的财政支出体系^[1]。最后财政税收体制改革还有利于加强我国预算管理制度的建设,预算管理制度可以对企业未来的发展以及经营进行有效的预测,在

预算制度的影响下,实施严格的监督管理制度,保证所有财政预算可以有效落于实处,增加资金的利用率。

二、我国财政税务制度改革对企业财务管理的影响

1.优化企业风险管理

再进行财政税务制度改革时,其首要目标是要保证社会经济和谐稳定发展,所以必须要考虑企业对于财政税务制度改革的接纳程度,如果改革制度控制不当,将会导致企业收入严重下滑,对于我国经济的总体发展将会产生不利影响,要结合目前市场中企业的实际发展情况来进行财政税务改革。首先要优化企业风险管理,任何商业行为都会伴随着大量的经营风险,而财政税务制度可以对企业风险进行有效监管,相关人员需要重视风险管理。能够对企业财务管理工作作出指导性意见,发现在企业经营中所存在的潜在风险,并且进行及时的优化改革,让国家政府与企业和谐稳定共同成长,才能够促使市场经济可持续发展。例如企业内部财务管理工作关系着企业的收入与支出,掌握着企业的重要资金信息。国家财政税务制度的变化,需要相关财务工作人员及时对改革内容加强自身管理措施的调整,以此来保证企业业务的稳定开展,避免企业经营出现风险问题。

2.对企业经营成本产生影响

税务是企业经营中的重要成本之一,在我国进行财政税务制度改革时,企业内部财务管理的税务工作也得到了相应的改革。企业应当在税务方面寻找与财政税务制度改革相符的纳税措施,降低企业经营成本,保证企业在合法合规的范围下经营。例如我国财政税务制度改革后,对于企业财务管理工作提出了全新的要求,这就让更多企业对财务管理工作岗位更加重视,投入了大量的精力来进行管理。为企业财务管理工作人员提供了更多的培训成长机会,加强了企业内部控制和财务管理工作效率,但是无疑也会增加企业人力用工成本。

3.改变了企业内部人员管理方式

财政税务制度的改革,对于企业管理人员的日常行为也发生了改变,税务制度改革背景下,传统财务管理模式将不再适用,需要财务工作人员对管理事项加以变更优化,进而促进企业整体运营产生调整。在此基础之上,企业内部人员管理也需要进行有效调整,保证所有工作人员能够以积极的

态度去面对税务政策的改革，不断适应市场经济发展现状，加强财务管理工作效率。

三、财务制度改革下企业财务管理工作的改革措施

1.构建科学完善的财务管理理念

财政税务制度改革代表着企业财务管理理念的变化，所以企业财务管理工作需要在改革基础之上优化自身管理理念，从而更好的促进企业经济发展。将财政税务制度改革作为企业管理理念的优化方式，对企业总体财务工作起到引导作用，根据新要求不断引进新的管理办法，从而实现企业创新发展，同时在企业发展过程中还应当不断加强企业管理机构的建设，加深企业管理制度的优化，确保整个工作开展过程中能够提高企业核心竞争力。

在制度改革方面可以从以下几方面入手，第一坚持利益最大化原则，保证自身利益最大化，同时不断平衡企业职工和经营者之间的相关利益，再针对职工企业经营者的利益进行权衡时，要本着以人为本的原则，将员工与企业发展有机融合。第二企业要明确自身责任意识，在完善企业财务制度改革的同时，要履行企业社会责任，以此来促使企业能够获得更加良好的发展空间。第三，企业需要在社会财政制度改革下，引进新的管理技术和先进理念，对其各项资源进行合理分配，避免资源浪费的情况出现^[1]。

2.建立完善的管理制度与执行力度

社会财政税务制度改革对企业财务管理制度产生了重要影响，有利于企业加强财务风险管理。但是企业在生产经营过程中往往不会关注企业财务管理工作，企业管理工作人员只关注企业短期生产效益，所以在财政税务制度改革中企业盖屋管理工作很难受到重视。增加了企业财务管理风险，导致企业在经营中可能出现大量的经济损失。企业需要结合实

际情况，加强财务管理工作人员职能权利，强化风险控制水平。优化企业生存环境制定合理的财务管理制度，落实改革后的财务管理制度，确保企业可以符合市场发展的基本要求，促进企业高质量发展。

3.提升企业工作人员职业技能

企业财务管理工作改革，需要工作人员的职业技能支持，所以财务管理人员的工作水平将会对财务管理工作的改革发挥重要影响，必须要加强财务管理人员职业技能水平，在企业管理中制定企业的专业培训计划，保证企业工作人员符合企业发展需求。在实际工作中企业财务管理工作人员需要关注以下几点工作。首先工作人员需要重视工作内容在工作过程中采用合理的刺激措施，提升工作人员工作积极性，提升工作水平。其次在培训中采用针对性培训琐事，由市场专业人员展开企业培训，指定符合企业发展的专业性培训，制定培训计划，为企业发展奠定良好基础。

结束语：

综上所述，随着现代经济的快速发展，财政税务制度发生了重要改革，企业财务管理工作也应当展开全方面改革，企业应重视改革内容，采用合理的管理措施，提升工作人员职业素养，为企业的不断升级优化开拓发展空间。

参考文献：

[1]陈颖.讨论财政税务制度改革对企业财务管理的影响[J].纳税,2020,14(31):17-18.

[2]王锐丽.财政税务制度改革对企业财务管理的影响研究[J].商讯,2020(19):41-42.